



Никто не забыт, ничто не забыто

Выполнила:
Шкедя Кристина
Андреевна, ученица 10
класса
МБОУ СОШ № 23
г. Симферополя



Железнодорожный вокзал г. Симферополя



Его называют главными воротами
Крыма.

А летом 1941 года именно отсюда
уезжали на фронт бойцы Красной
Армии.

Отсюда в период оккупации Крыма
немецко-фашистскими
захватчиками отправляли в
Германию молодежь г.
Симферополя.

Мемориальная доска подпольной группе Ефремова



Во время Великой Отечественной войны на станции действовала подпольная группа под руководством заместителя начальника станции В.К. Ефремова, члены которой совершили 17 диверсий!

Они взорвали 9 вагонов с боеприпасами противника и 2 вагона с горючим топливом.

Башня Железнодорожного вокзала



Во время отступления немцы взорвали здание вокзала. После войны его восстанавливали немецкие пленные.

С точки зрения архитектуры интересна вокзальная башня: с каждой ее стороны установлены часы, на циферблате которых находятся знаки зодиака, но расположены они в неправильной последовательности. А если внимательно приглядеться, то можно заметить, что три из них вообще отсутствуют.

Памятник сотрудникам и выпускникам Медицинского института, погибшим в годы Великой Отечественной войны



Архитектор изобразил в камне молодого военного врача-хирурга с ватно-марлевой повязкой на лице и поднятыми вверх руками, только что закончившими делать сложнейшую операцию.

Когда началась война, почти все выпускники Крымского медицинского института были призваны в Армию. Одновременно с ними на фронт ушли добровольцами директор института М. И. Сальков и многие преподаватели.

Но не всем довелось вернуться с полей сражения: погибло свыше 120 крымских медиков.

Их подвиг увековечен в этом памятнике.

Музей Боевой Славы Поста № 1 ЦДЮТ г. Симферополя



Этот музей считается в нашем городе образцовым среди школьных музеев. Его выставочные залы посвящены истории г. Симферополя в годы Великой Отечественной войны.

Музей содержит уникальные разделы, отражающие все этапы этого сложного для города периода: «Начало войны. Оборона Крыма и Симферополя (1941-1942 г.г)», «Симферополь в период оккупации», «Подпольное движение». «Партизанское движение», «Крымская наступательная операция. Освобождение г. Симферополя», «История создания мемориала «Могила Неизвестного Солдата», «История создания Поста № 1», «Ветераны города Симферополя», и еще один раздел, который тоже относится к войне, но уже другой – военному конфликту в Афганистане.



В музее проводят бесплатные экскурсии для всех желающих, различные конференции учащихся и патриотические акции: «Непокоренные», «Письмо Победы» и другие.

Могила Неизвестному Солдату



Памятник расположен при входе в парк имени Гагарина со стороны ул. Павленко. Когда приближаешься к нему, начинает играть тихая мелодия, а из пятиконечной звезды всегда выбивается пламя вечного огня, заставляющее каждого застыть в минуте молчания и почтить память погибших в Великой Отечественной войне.



Высеченные в граните надписи гласят: «Неизвестному солдату вечная слава!» и «Твой подвиг в памяти народной бессмертен!»

Аллея Славы



К Могиле Неизвестного Солдата ведет Аллея Славы с 10-ю мемориальными досками, на которых высечены имена крымчан – Героев Советского Союза. Многие улицы нашего города носят их имена: улица Лихого, улица Трубаченко, ул. Абденнановой, площадь Амет-Хана Султана... Именами героев названы улицы и в других городах и поселках полуострова.

Хранит Аллея Славы и имя Марии Октябрьской – знаменитой женщины- танкистки, которая на свои деньги купила танк и отправилась на нем защищать Родину.

Памятник «Танк Т-34»



Этот танк - памятник
освободителям г.
Симферополя от немецко-
фашистских захватчиков,
которые первыми вошли в город
13 апреля 1944 года.

Кафедральный Собор Святого благоверного великого князя Александра Невского



Во время строительства этого храма были обнаружены останки советских воинов, погибших во время Великой Отечественной войны при освобождении г. Симферополя.



Они были перезахоронены на территории собора.

Крымский академический русский драматический театр имени М. Горького



В годы ВОВ здесь была открыта театральная студия для молодежи с целью спасения молодых людей от угона в Германию.



Мемориальная доска подпольной группе «Сокол»



В годы немецкой оккупации в здании театра действовала подпольная группа «Сокол», состоящая из артистов и работников театра.

Подпольщиками проведено около 45 диверсий, также составлена карта, на которой были отмечены расположения немецких войск. Эту карту им удалось передать на Большую Землю, и ее использовали при освобождении Симферополя.

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!